
Temat: Kanada- środowisko przyrodnicze a rozwój rolnictwa​                            podr. 132-137 

https://prezi.com/p/dtfdajbktvyv/kanada-srodowisko-przyrodnicze-a-rozwoj-rolnictwa/  

1.Położenie i cechy kraju: 

- północna część Ameryki N, sąsiedztwo z USA 
- wielkościowo drugi kraj świata 
- zamieszkałe głównie tereny południowe 
- stolica Ottawa blisko 2 mln mieszkańców 
- miasto największe i najbardziej znane – Toronto 6 mln ludzi 
- zamieszkują ja potomkowie Brytyjczyków i Francuzów, obecnie wielu emigrantów ze świata 
- liczba ludności 35 mln 

2. Cechy naturalnego środowiska​: 

- urozmaicona linia brzegowa 
- Kordyliery, prerie, Nizina Hudsońska i wyżynny Labrador 
- od północy klimat polarny (pustynie lodowe), następnie subpolarny (tundra) oraz umiarkowany 
chłodny (lasy iglaste-tajga), umiarkowany ciepły na południu kraju (lasy mieszane, pola uprawne) 
- południkowy układ form terenu wpływa na rodzaj klimatu 
- ciepłe i zimne prądy morskie silnie oddziałują  na opady i cyrkulacje powietrza 
 
3.Lesistość i rolnictwo i gospodarka: 
- lasy mieszane i iglaste około 40 % 
- nieużytki 53 % głównie tundra, wieloletnia zmarzlina 
- naturalne pastwiska prerie 
- niewiele żyznych gleb, głównie południowy wschód 
- fermy wyspecjalizowane w rolnictwie towarowym tzn. nastawionym na uprawę czy hodowle 
jednego gatunku 
- przemysł wydobywczy ropy naftowej, gazu ziemnego, diamenty, złoto, nikiel 
- usługi finansowe, handlowe 
 
4. Perły rejonu: 
- czyste środowisko naturalne 
- wodospad Niagara 50 m wysokości 
- bogactwo parków narodowych dzikiej przyrody 
- „płynne złoto” – syrop klonowy 
 

Zadanie na ocenę do przysłania na maila. 

Na podstawie treści z podręcznika i map klimatycznych wyjaśnij , z czego wynika położenie 
lasów powyżej 60° szerokości N w północno-zachodniej części kraju. (3-4 zdania) 

Termin do poniedziałku 06.03.20 godz. 15.00 
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